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令和５年度 第２回 龍ケ崎市高齢者福祉・介護保険事業運営協議会 会議録 

 

 記録者 生井 由華 

件   名 令和５年度第２回龍ケ崎市高齢者福祉・介護保険事業運営協議会 

日   時 令和５年９月２６日（火）午後１時３０分～午後２時３０分 

場   所 龍ケ崎市役所５階  全員協議会室 

出 席 者 

【委員】 

 大槻毅会長 山本法勝副会長 飯岡茂委員 丸山健太委員 

  大友啓二朗委員 林佳範委員 杉野美左子委員 辰澤修一委員 

 飯倉正幸委員 杉野五郎委員 高嶋靖子委員 芳住久江委員 

【事務局】 

 荒槇福祉部長 

 中嶋福祉部次長 

 佐々木健康スポーツ部次長 

 福祉総務課 藤ケ崎課長 

 高齢福祉グループ  篠原課長補佐、生井主査、𠮷田副主査 

 介護保険課 重田課長 

 介護保険グループ  久課長補佐 

傍 聴 人 数  １名 

議    事 

【議事】 

１ 開会 

２ 議事 

（１）龍ケ崎市高齢者福祉計画・第９期介護保険事業計画の素案について 

（２）今後のスケジュールについて 

（３）その他 

３ 閉会 

事務局 

定刻となりましたので、ただいまより令和５年度第２回龍ケ崎市高齢者福

祉・介護保険事業運営協議会を開会させていただきます。 

（配布資料の確認） 

  （前回欠席した事務局の紹介） 

（委員総数１５名中１２名の出席により、本協議会は成立） 

進行はこれより、大槻会長にお願いしたいと思います。 

大槻会長 

皆さん改めまして、よろしくお願いいたします。本日の協議会に際しまし

て傍聴の申し込みがありましたので、これを許可しております。傍聴者は、

傍聴注意事項を遵守して、静粛に傍聴されますようお願いいたします。 

初めに、本日の会議の議事録署名人の選任でございますが、林佳範委員、

飯倉正幸委員にお願いしたいと思います。よろしいでしょうか。 

（会場より意見なし) 

では、議事録署名人はご両名にお願いしたいと思います。本日の会議録が

まとまりましたらご確認の上、ご署名いただきますようお願いいたします。 

では本日の次第に従い議事に入ります。まず議題の 1「龍ケ崎市高齢者福
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祉計画・第９期介護保険事業計画の素案について」でございます。事務局

より説明をお願いいたします。 

事務局 （配布資料に基づき介護保険課及び福祉総務課が説明） 

大槻会長 
ただいま事務局から説明がありましたが、ご質問等ございましたらお願い

いたします。 

芳住委員 
耳の不自由な方のことですが、龍ケ崎市役所には、耳の不自由な方に対応

できる方が設置されていますか。 

大槻会長 事務局お願いできますでしょうか。 

事務局 
昨年４月から障がい福祉課に毎日、１日７時間常勤で会計年度職員の手話

通訳士の配置を開始しております。 

芳住委員 

警察署で障がい者の集まりがあり、耳の不自由な方も参加しており、警察

署にも（手話通訳士）が欲しいと言っています。なぜかというと、何かあっ

た時にうまく自分の意思が伝わらなくて非常に困っているということだっ

たのですが、龍ケ崎警察署には設置されているか分かりますか。 

事務局 

はい。少なくとも現段階では、龍ケ崎警察署に手話通訳士を配置している

という話は伺っておりません。市内だとハローワーク、龍ケ崎市役所と伺っ

ております。 

芳住委員 
もう一ついいですか。７５ページで外出助成ということですが、ここにで

ているタクシーというのは、乗り合いタクシーのことではないのですか。 

事務局 

はい、７５ページですね。外出支援利用料助成事業のこちらのページかと

思いますが、こちらはタクシーではなく、いわゆる福祉有償運送のことで、

運輸局の認可を受けて福祉有償運送を実施している事業所が龍ケ崎市内に

は牛尾病院とＮＰＯ法人ユーアンドアイの２法人ございます。これらを利用

された方の利用料の助成をする事業になります。 

芳住委員 これは施設を利用している人しか利用できないのですか。 

事務局 

実施事業者は、先程申し上げた二つの法人です。そして、ユーアンドアイ

につきましては、ユーアンドアイの他のサービスを利用している方に利用が

限定されています。牛尾病院に関しても、牛尾病院が実施している移送サー

ビスは、通院等乗降介助ということに限定されて利用されておりますので、

２法人とも限られたサービスの利用者しか利用できない状況となっており

ます。 

芳住委員 
 分かりました。ありがとうございました。将来、一般の方や認定を受けて

いる方も利用できるような制度ができれば良いですね。 

大槻会長 

ありがとうございました。その他にご質問等はございますか。 

（委員より質問なし) 

 それでは事前に質問いただいでおりますので、事務局より回答をお願いい

たします。 

事務局 （大友委員、杉野委員、飯岡委員の質問に対する回答） 

大槻会長 
今、回答がございましたけれども、追加でご質問やご意見等ありましたら

伺いたいと思います。 

杉野委員 
事前に、質問させていただいたのですが、回答の中で、ちょっと確認させ

ていただきます。１３２ページ、過去５年の入所待機者数でございます。令
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和元年が８３人、令和２年が８２人、令和３年が１３２人、令和４年が１４

２人、令和５年８０人ですと、その下に一人一人精査を行いましたので、令

和５年度を基準に考えていただきますようお願いいたしますと書かれてい

ますが、令和４年以前は、そういう作業はされてなかったのでしょうか。そ

の辺のことを確認させてください。 

事務局 各年度、精査はしておりました。 

杉野委員 

この推移を見ると、令和３年、４年と増えております。令和５年度でも、

８０人ということで、それを基礎に増床した分を差し引いてもやはり、待機

が残りますよね。そういう状況の中で、第９期でも同じように、その様子を

見てそれで検討するということでは、どうなのかと思います。実は私は、第

７期計画のときに運営協議会の委員をさせていただきました。そのときに

も、結局検証するということで、増床は行わないというような話でしたけれ

ども、ここにあるように、これだけ令和３年４年５年と増えています。これ

はやむを得なく、在宅での療養ということ、あるいは、入る所がないので、

そういったところに入っているとか、そういった方が多いのではないかと思

っています。 

これは推測ですが、そういうことを考えると、第９期計画の特別養護老人

ホームの増床について、全く考えないというのはいかがなものかと考えてお

ります。その辺どうお考えでしょうか。 

事務局 

令和５年４月１日、現在で８０人ということですが、ここで実際に令和 5

年度中に特別養護老人ホームの定員を増加した分を単純計算で差し引いて、

約２０人、３０人ぐらいの待機者の方が残る計算になります。ただ、先ほど

も申し上げましたように、待機者がゼロになるということは常に施設が空い

ているということになりますので、施設のほうの運営状況も考えますとこの

ような判断になります。 

見込につきましては、第９期計画では、第８期の整備分でその効果を検証す

るという方向で考えております。 

杉野委員 

多分、見える化システムでこういうふうな数字が出ましたから、あと、特

定施設、有料老人ホームですね。そういったほうの整備が進んでいるから、

そちらに入ってくださいと誘導しているのですか。それは話が違うのではな

いかと思うのですが、その辺のところ、特養については経済的に収入が厳し

い方、あるいは、公的施設だから安心して入るという方が大勢いらっしゃい

ます。私のほうにも、どうして入れないのだろうか、という問合せが多くあ

ります。そういった状況で、なおかつ今後３年間については、先ほどもご説

明あったように、後期高齢者が前期高齢者を上回るという状況、それがしば

らく続くのですよね。そうすると、要支援率、認定率が高まるのは、必至だ

と思います。だからその辺をもう一度、見直していただければなと切なる願

いであります。以上です。 

大槻会長 

ありがとうございました。簡単に言いかえられることではないと思いま

す。今回は素案ですので、また次その次とご検討いただければと思います。 

そのほかの委員、回答に対して何かございますでしょうか。 

高嶋委員 
今のサービス、特養を増やした場合に、どれぐらいそこで働く人が確保で

きるのか、あと保険料がどれぐらい上がるのか、その辺もちょっと合わせて
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考えていただけると良いと思います。ただ、みんなが欲しがっているから作

ればいいということも違うかなと思います。だから、今働く人がいなくなっ

てきている現状があるのと、介護保険料がこのままだとどんどん上がってい

く。だからその辺もあわせて提示されてもいいのではないかと思いました。 

大槻会長 

ありがとうございました。ご検討よろしくお願いいたします。 

それでは続きまして議事２「今後のスケジュールについて」でございます。 

事務局より説明をお願いいたします。 

事務局 

今後のスケジュールにつきまして、説明させていただきます。Ａ4 の横の

スケジュール表をお願いいたします。 

次回の第３回運営協議会は、令和５年１０月１８日を予定しております。 

今回いただきました御意見や、最新の人口推計等をもとに修正を行いまし

て、パブリックコメント案として御審議いただきますので、よろしくお願い

いたします。その後１１月２日の庁議を経て、１２月上旬から来年１月上旬

に、パブリックコメントを実施する予定となります。以上となります。 

大槻会長 
ありがとうございました。ただいま事務局から説明がありましたけれども

ご質問等ございますでしょうか。 

辰澤委員 
確認ですが、１０月１８日の会議を予定していますが、これも時間は今日

と同じですか。 

事務局 本日と同じ時間を想定しております。 

辰澤委員 分かりました。行事が重なったものですから、ありがとうございます。 

大槻会長 
最後に、議事３「その他」ですけれども事務局から何かございますでしょ

うか。 

事務局 

改めまして次回の本会議の開催予定につきまして、ご連絡させていただき

ます。先ほども申し上げましたとおり、第３回は１０月１８日水曜日午後 1

時半より、全員協議会室にて行います。 

また、第４回につきましては、令和６年１月を予定しております。詳細が

決まりましたら改めてご連絡させていただきます。事務局からは以上です。 

大槻会長 

それでは以上をもちまして、令和５年度第２回龍ケ崎市高齢者福祉介護保

険事業運営協議会を閉会とさせていただきます。長時間にわたるご審議にご

協力いただきありがとうございました。 
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上記については、令和５年９月２６日に開催された令和５年度第２回龍ケ崎市高齢者福

祉・介護保険事業運営協議会の会議録に相違ないことを確認したので署名する。 

 

  年  月  日 

 

 

  会    長                         

 

 

    

議事録署名人                          

 

 

 

  議事録署名人      

 

 


